
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO DE 
LAGUNA – CMSBL – Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às 

quatorze horas, de forma presencial, na sala de reuniões da Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico, sede da Prefeitura Municipal de Laguna, o Presidente, Natanael Wisintainer, deu 

início à Sessão Extraordinária do Conselho Município de Saneamento Básico de Laguna, tendo 

como Secretária Ad hoc Rafaela Nunes Cândido Monteiro. Aberta a sessão, verificado quórum 

suficiente, foi retirada de pauta a Rua Vereador Rui Medeiros (bairro Progresso), por já ter 

sido realizada a obra pela Secretaria de Obras. Em seguida, passou-se à análise dos assuntos que 

foram colocados em pauta. Iniciou-se com a Rua Argentina (bairro Mato Alto), em relação à qual 

o Conselheiro Vinícius dispôs sobre a necessidade de alteração do projeto inicialmente aprovado, 

tendo em vista manifestação contrária dos moradores da localidade quanto ao projeto original. 

Dessa forma, apresentou novo projeto, informando que será necessário fazer uma nova ligação e 

que a quantidade de bocas de lobo deverá aumentar, em relação ao projeto original. Informou 

também que o valor da obra será alterado para R$ 37.033,68 (trinta e sete mil e trinta e três reais 

e sessenta e oito centavos). Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Nesse momento, 

o Conselheiro Vilson pediu a palavra e agradeceu ao Conselheiro Marques, agradecendo a obra 

que foi realizada no bairro Jardim Juliana, informando que foi de grande ajuda para a região, e 

solicitou que seja realizada uma revisão na obra, em especial quanto às bocas de lobo e calçamento 

das ruas da localidade. Em seguida, foi passada à análise da Rua Manoel Amaro (bairro Bentos), 
onde o Conselheiro Vinícius fez apresentação da área. Demonstrou o que já foi feito pelo 

Município no local, através do Conselho de Saneamento, e informando que será necessário 

realizar duas “pernas” no local, com caixas de passagem e bocas de lobo. Para o primeiro trecho 

(perna), apresentou orçamento de R$ 17.700,46 (dezessete mil e setecentos reais e quarenta e seis 

centavos) para a obra. O Conselheiro Marques informou que lá está sendo realizado o calçamento 

da região – inclusive previsto o trecho compreendido pelo projeto de drenagem que está sendo 

debatido -, e que tal obra é fruto de uma emenda parlamentar. Complementarmente, o Conselheiro 

Vinícius informou que tal obra está paralisada, aguardando a realização da drenagem da área 

visando evitar retrabalho e desperdício. Para a segunda perna, também será necessária a 

construção de caixas de passagem e bocas de lobo, com orçamento de R$ 13.268,16 (treze mil, 

duzentos e sessenta e oito reais e dezesseis centavos), para realização da obra. O valor total orçado 

para estes dois trechos da Rua Manoel Amaro ficou em R$ 30.968,62 (trinta mil, novecentos e 

sessenta e oito reais e sessenta e dois centavos). Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida, passou-se à análise da Rua Xavante (bairro Magalhães). O 

Conselheiro Vinícius fez apresentação da rua, com imagens, e relatou que há necessidade de 

drenagem com tubulação e bocas de lobo, pois há muito alagamento em decorrência de a água 

não ter para onde escoar. Foi apresentado orçamento de R$ 44.520,31 (quarenta e quatro mil, 

quinhentos e vinte reais e trinta e um centavos). O Conselheiro Edi aduziu que na localidade seria 

necessária realização de estudo detalhado, pois a área faz parte de um sistema mais complexo, e 

o investimento sem conhecimento técnico mais preciso poderia acarretar desperdício. O 

Conselheiro Marques informou que a tubulação existente hoje é precária, visto que não suporta 

chuvas mais volumosas, e que seria necessária colocação de nova tubulação. Foi solicitado pelo 

Conselheiro Carlos Eduardo que o Presidente faça um ofício para a Secretaria de Planejamento, 

consultando os recursos tecnológicos e cartográficos disponíveis no Município em termos 

topográficos e hidrológicos, e solicitando em especial o levantamento topográfico daquela área, 

a fim de demonstrar o escoamento de água no local e, com isso, embasar este e outros projetos de 

drenagem. O Conselheiro Diego sugeriu que fossem feitos projetos com empresa(s) a ser(em) 

contratada(s) pelo Conselho, projetos estes de estudo de macrodrenagem acerca das bacias 

existentes no Município, a fim de que seja feito um trabalho mais aprofundado e certeiro nas ruas 

que precisam de melhorias. Dessa forma, o Conselho acordou que a rua fosse retirada de pauta, 

para que seja solicitado o levantamento topográfico à Secretaria de Planejamento e, após, a rua 

retornará ao Conselho para que haja deliberação e votação. Ato contínuo, a assembleia passou a 

tratar das ruas do bairro Cabeçudas Rua Ari Neri Silva e Rua Pedro Antônio Zelindro – na 
extensão até o Natan Materiais de Construção. Foi apresentado projeto pelo Conselheiro Vinícius 

para as ruas mencionadas, atribuindo orçamento de R$ 39.521,28 (trinta e nove mil quinhentos e 



vinte e um reais e vinte e oito centavos) para realização da obra. Neste momento, o Conselheiro 

Paulo Sérgio informou ser necessário abarcar mais um trecho da Rua Ari Neri Silva, trecho este 

localizado na divisa entre os bairros Mato Alto e Cabeçudas. O Conselheiro Vinícius apresentou 

projeto para esta segunda área da rua mencionada pelo Conselheiro Paulo Sérgio, com orçamento 

de R$ 15.798,63 (quinze mil setecentos e noventa e oito reais e sessenta e três centavos) para 

realização da intervenção. Colocado em votação, aprovadas por unanimidade ambas as obras. 

Encerrada a pauta, foi iniciada deliberação sobre assuntos gerais, momento em que o Conselheiro 

Paulo Sérgio manifestou a necessidade de manutenção da Rua do Avaí (bairro Portinho) acerca 

das bocas de lobo. O Conselheiro Vinícius apresentou orçamento de R$ 17.308,82 (dezessete mil 

trezentos e oito reais e oitenta e dois centavos) para realização da manutenção na localidade. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Após, foi solicitado pelo Conselheiro Paulo 

Sérgio que deve haver mais assertividade e objetividade nas reuniões do Conselho, para que as 

situações trazidas ao Conselho possam ser votadas e resolvidas com mais celeridade, visto a 

necessidade de colocar em pauta novas ruas, como a Rua da Granja, São Judas Tadeu, Rua João 

Henrique, Rua Costa Carneiro, entre outras. Foi discutida a Rua da Granja pelos Conselheiros, e 

o Conselheiro Marques sugeriu que seja locada máquina escavadeira, em quantidade de horas a 

serem definidas, para realização de limpeza das valas na localidade. Iniciou-se discussão acerca 

da Rua João Henrique, o Conselheiro Paulo Sérgio informou situação sobre uma casa na rua, em 

que a água passa por baixo da propriedade do morador, e informou ter solicitado ao proprietário 

da residência que seja permitida a passagem de tubulação pela casa. Ainda, o Conselheiro 

Marques sugeriu ao Conselheiro Diego que atuem em conjunto para melhorias na Rua Onofre 

Stüpp, com máquinas da Casan e mão de obra da Secretaria de Obras, o que foi aceito. Por fim, 

os Conselheiros, em conjunto, discutiram e determinaram sobre a necessidade e obrigatoriedade 

de realização da revisão do plano de saneamento municipal, antes da análise de outras ruas, visto 

a manifesta urgência da matéria. Dessa forma, foi acordado que será enviado à Secretaria de 

Planejamento o termo de referência que foi realizado em meados de 2021 pela Prefeitura, para 

que procedam com a revisão do termo, e apresentem termo de referência atualizado. Assim, não 

tendo mais nada a ser tratado, o Presidente deixou a palavra livre, e decorrido o tempo necessário 

às manifestações, deu a reunião por encerrada, externando agradecimento a todos, tendo eu, 

Rafaela Nunes Cândido Monteiro, Secretária Ad hoc, secretariado e redigido a presente ata, que 

vai assinada pelo Presidente, por mim, e demais Conselheiros. 

 

______________________________________________ 

Natanael Wisintainer 

Presidente do Conselho Municipal de Saneamento Básico de Laguna 


